
Clase 36 :

Integrales

CDIVU-2023-2 sem

Eugenia Ellis

cellisafing .

edr
. vy

-



Repaso integrales en una variable

fica , b)- R funcion acotade
↑

intervalo acotado

T
-El
i

VI = = [2 ,b]
i= 1

e(7 ,5) = 2 eE:) E
S(f ,P) = e(E)



Pare tode particion P

s(f
, P) = S(f ,P)

s(f,)-(4f(d = - 5(f ,p)
↑

sif es integrable

Integrales-bles

P

f : 22 , b) x [d,]- R

b
$
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↳Al
free

↑i . j
xe Rij

suma inferior def
es

s(
,P) = A(Rij) sopfs

x = Rij

A medida
que vamos afiade P .

s(f) = Sarcf ,P)



S(f) = inf (S( ,P)) ·

P partición
de D

fes integrable si s(f) = S(f)

en dicho caso denotanos por

1)
.

f a ese valor .
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jQue pase si D es una región de
2

B que
no es un aadrado. ?

ifl córmo se define ?



Medida de Jorden
.

TM
M 7 tiD) = Area por defecto de D

I
[ 7]
-

T 7
con cadreditos de temaio n⑧W IM-↳ - 7 b(D) = Area por exceso de DW -

~ con cuadraditos de tension↳ -
D

~

ETD) = SE A (D) AD)= t!)

Des medible Jordan si (D) = A"(D)
ese valor es le medida
I
de Jordan .

m(D)

Integral f : D- R de
el

R medible
=

-den .



P = {Da . -- De] es une partición de D

sii

1) Di es medible orden Vi= .... e

2) UDi = D
3) c : ne :

= 4

s(f ,P) = 2 m(Di) · if*
i

S(f
,
P) = 2 m(Di) supfes

xDi

Si sup[e(f ,P)
: B particion)

=>

inf (S ,P : P partición)
decimos

fre es integrable en

D
y denotamos a ese valor
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1) fyg cuas en D
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conjunto medible

Jordan
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2) D = DaUDe conjuntos medibles , no

se solapan

Hot= (a Hot
D
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3) si f(,0 =

()
,

7

4) fix 3x => (of S
p

8 :

-) (19) = (alf
Entegrales iterades

D = [a ,b] = [c ,d]

te- !
P

Hot fijo xo

g : 2 ,d)+ R

g(z) = f(x0 , 3)
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Torema de Fubbini D = [a ,b] = [<,d]

fiD - R continue entonces

(1
,

t = ()fr ,313)dx = (
-2) f( ,zd)de

x,y
Ejemplo :

f(x ,y) = xy3aD = [0
, 7 = 2 , 2)

It
bin :
Jode ax

- ! de x
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Torema de Frbbini II
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